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Έναρξη του Τομέα Ποιμαντικής Αναγνωστών και 
Ιεροπαίδων της Μητροπόλεως Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Χριστοφόρου στο Αγρίνιο ιερούργησε 
την Κυριακή 17 Σεπτεμβρίου 2023 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός
και τέλεσε το καθιερωμένο ετήσιο Ιερό Μνημόσυνο των 
κεκοιμημένων μελών του Συλλόγου Πολυτέκνων Αγρινίου και 
Περιχώρων.
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Στην Θεία Λειτουργία συμμετείχαν οι Αναγνώστες που διακονούν στην 
Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας, αφού στη συνέχεια 
πραγματοποιήθηκε η έναρξη των συνάξεων του ποιμαντικού τομέα των 
Αναγνωστών.



Κατά το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ερμήνευσε τη φράση του Χριστού 
«Όποιος θέλει να με ακολουθήσει, ας απαρνηθεί τον εαυτό του, ας σηκώσει τον 
σταυρό του και ας με ακολουθεί».

«Σήμερα αδελφοί μου, είναι ο Κύριος που αναζητά άνθρωπο και κηρύσσει 
προσκλητήριο συμπόρευσης και συνεργασίας για το μεγάλο έργο που ήρθε να 
πραγματοποιήσει και που δεν είναι άλλο από τη σωτηρία του ανθρώπινου γένους. 
Είναι ο Κύριος των δυνάμεων και όμως δεν διατάσσει. Είναι ο Δημιουργός του 
σύμπαντος και όμως δεν επιβάλλει. Είναι ο νικητής του θανάτου και όμως δεν 
αναζητά υπηρέτες η υποτακτικούς. Απευθύνεται στον άνθρωπο της εποχής εκείνης 
αλλά και κάθε εποχής ως ίσος προς ίσον και, σχεδόν παρακλητικά, προφέρει αυτό 
το υπέροχο “όστις θέλει”», ανέφερε μεταξύ άλλων.



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του μιλώντας για τον Σταυρό του Χριστού τόνισε ότι: 
«Ο Σταυρός του Χριστού μας δεν συνδέεται μόνο με τον αβάσταχτο πόνο. 
Συνδέεται και με την μεγάλη Του αγάπη. Ο Σταυρός του Κυρίου αποτελεί για μας 
διαρκή υπενθύμιση της κενώσεως του Θεού στο όνομα της αγάπης Του. Πίσω από 
τον θεολογικό όρο “κένωση” κρύβεται μία έξοδος. Έξοδος του Θεού από την 
απόλυτη μακαριότητά Του και συνάντηση με τον ταλαιπωρημένο άνθρωπο. 

Αν κατανοήσουμε τον σταυρό με αυτήν την σημασία, η σημερινή πρόσκληση του 
Ευαγγελίου αποκτά νέες και ευρύτερες διαστάσεις. Ο Χριστός μας καλεί να 
εγκαταλείψουμε την αυτάρκειά μας, να διασπάσουμε τα τείχη του εγωισμού μας, 
που μας κρατούν περιχαρακωμένους στον μικρόκοσμό μας, να απελευθερωθούμε 
από την εντύπωση πως εμείς και τα προβλήματά μας είμαστε το κέντρο του 
σύμπαντος και να νιώσουμε ως δικές μας τις ανάγκες των αδελφών μας». 



Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ανέφερε ότι: «Η Εκκλησία αποτελεί το Σώμα του 
Χριστού επεκτεινόμενο εις τους αιώνες. Ο Χριστός, δια των Μυστηρίων της 
Εκκλησίας και δια της Χάριτος των Αγίων και ιδιαιτέρως της Παναγίας μας, 
βρίσκεται διαρκώς “εν μέσω ημών”. Η πρόσκλησή Του απευθύνεται προς τον 
καθένα μας. Ο Χριστός αναζητά συνεργούς στο έργο Του. Η Εκκλησία Του μας 
χρειάζεται. Κάθε χάρισμα μπορεί να  συμπληρώσει το έργο Του. Κάθε προθυμία 
προσφοράς γίνεται μαρτυρία της παρουσίας Του στον κόσμο. Όποιος ακολουθήσει 
τον Χριστό στον δρόμο της προσφοράς και της αυταπάρνησης, θα γευτεί από αυτή 
κιόλας την ζωή την χαρά του Παραδείσου. Διότι ο παράδεισος δεν είναι τόπος 
αλλά τρόπος ζωής. Ζωής, αγάπης και ένωσης με τον Θεό, την αιώνια πηγή της 
χαράς».

Μετά την Θεία Λειτουργία και το Ιερό Μνημόσυνο των Πολυτέκνων, στην αίθουσα 
του Ιερού Ναού, πραγματοποιήθηκε η έναρξη του Τομέα Ποιμαντικής Αναγνωστών 
και Ιεροπαίδων «Άγιος Δάναξ ο Αναγνώστης».



Πρόκειται για έναν νέο ποιμαντικό τομέα που δημιούργησε ο Σεβασμιώτατος κ. 
Δαμασκηνός, με υπεύθυνο τον Πρωτοπρ. Ιωάννη Γκιάφη και σκοπό να ενταχθούν σε 
αυτόν όλοι οι Αναγνώστες και οι Ιερόπαιδες, να επιμορφώνονται μέσα από τις 
μηνιαίες συνάξεις που θα πραγματοποιηθούν, να στηρίζονται στο έργο τους και να 
προετοιμάζονται κατάλληλα και άλλοι νέοι για να διακονήσουν την τοπική μας 
Εκκλησία.



Ομιλητής σε αυτή την πρώτη σύναξη ήταν ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος μίλησε από 
καρδιάς στα παιδιά για το θεσμό των Αναγνωστών, την διακονία τους μέσα στην 
Εκκλησία, στη Θεία Λατρεία, πλησίον του Επισκόπου και στο Ιερό Αναλόγιο. Έδωσε 
κυρίως πρακτικές οδηγίες και συμβουλές για την διακονία τους κατά τις Ιερές 
Ακολουθίες και τόνισε ιδιαίτερα, ότι οφείλουν να διακονούν με ευλάβεια και πίστη, 
να επιδεικνύουν σεβασμό στους Ιερείς, να εισέρχονται στον Ιερό Ναό και κυρίως 
στο Άγιο Βήμα με συστολή και φόβο Θεού, να προσεύχονται, να μελετούν και να 
ζουν την πνευματική ζωή. Ιδιαιτέρως τόνισε ότι δεν θα πρέπει να παραμελούν τα 
μαθήματά τους, τις σχολικές τους υποχρεώσεις και το οικογενειακό τους 
πρόγραμμα, αλλά με κάθε τρόπο και σε κάθε ευκαιρία να αποτελούν παραδείγματα 
στο σχολείο τους, στην οικογένειά τους και στην τοπική κοινωνία.

Στη συνέχεια ο π. Ιωάννης παρουσίασε το ετήσιο πρόγραμμα συνάξεων και 
δραστηριοτήτων του Τομέα και ακολούθησε γεύμα που παρέθεσε ο Σεβασμιώτατος.
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